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Oznámení o schválení

Text ISO 5165:2017 byl schválen CEN jako EN ISO 5165:2018 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO.

Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC,
část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru norem, významu specifických termínů a výrazů ISO, které se
vztahují k posu-
zování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických
překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL: www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 28 Ropné výrobky a příbuzné výrobky
syntetického nebo biologického původu.

Toto čtvrté vydání zrušuje a nahrazuje třetí vydání (ISO 5165:1998), které bylo technicky
revidováno. Toto vydání bylo sladěno s ASTM D613-15ae1.

Hlavní změny v porovnání s předchozím vydáním jsou následující:

·       předmět normy byl rozšířen o parafinickou naftu ze syntézy nebo hydrogenace v souladu
s výsledkem mezilaboratorní studie organizované CEN/TC 19 v roce 2013 [1];

·       alternativně byla přidána možnost použít nový digitální cetanový panel (XCP);

·       byla přidána možnost hodnotit vzorek primárními referenčními palivy (hexadekan
a heptamethylnonan);

·       byla zavedena mez stanovitelnosti;

·       byl zaveden nový postup pro měření vzorků s očekávaně vyššími cetanovými čísly (CN) než má
sekundární referenční palivo „T-palivo“;

·       byly odstraněny odkazy na přílohy, které byly odstraněny v ASTM D613-15ae1.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


UPOZORNĚNÍ – Používání této normy může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatelů této normy, aby
před jejím použitím provedli vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví
pracovníků a životního prostředí.

1 Předmět normy
Tento dokument popisuje hodnocení motorové nafty libovolného rozsahu cetanových čísel (CN) za
použití normalizovaného jednoválcového čtyřtaktního vznětového motoru s proměnným kompresním
poměrem a nepřímým vstřikováním. CN vyjadřuje míru vznětlivosti motorové nafty ve vznětových
motorech. CN je stanoveno při konstantní rychlosti ve vznětovém motoru s předspalovací kompresní
komorou. Nicméně, není zcela známý vztah mezi provedením na zkušebním motoru
a v plnorozměrných motorech s proměnnými otáčkami a zatížením.

Tento dokument je použitelný pro celý rozsah od CN 0 do CN 100, ale typické zkoušení je v rozsahu
CN 30 až CN 65. Mezilaboratorní studie provedená CEN v roce 2013 (10 vzorků v rozmezí CN 52,4
až CN 73,8) [1] potvrdila, že parafinická nafta ze syntézy nebo hydrogenace obsahující až 7 % (V/V)
methylesteru mastné kyseliny (FAME) může být zkoušena touto zkušební metodou a preciznost je
srovnatelná se stanovením s konvenčními palivy.

Tato zkouška může být použita také pro nekonvenční paliva, jako jsou syntetické materiály, rostlinné
oleje atd. Nicméně, není zcela známý vztah k chování takových materiálů v plnorozměrných
motorech.

Vzorky s vlastnostmi tekutin, které narušují gravitační průtok paliva do vstřikovacího čerpadla nebo
dodávku
paliva tryskou vstřikovače, nejsou vhodné pro hodnocení touto metodou.

POZNÁMKA Tento dokument specifikuje provozní podmínky v jednotkách SI, ale údaje o měření
motoru jsou uvedené v jednotkách palec – libra (in – lb), protože se jedná o historické jednotky
používané při výrobě zařízení, a proto některé odkazy v tomto dokumentu obsahují tyto jednotky
v závorkách.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


